

Выдвижение позади, что впереди?

Итак, друзья, можно подвести первые итоги: этап выдвижения завершился для участников всех уровней выборов. Мы уже писали, что за мандат депутата Госдумы в борьбу вступили 11 партийцев, двое из которых – Юрий Злыдников и Сергей Пакулов. В списке из восьми партийных выдвиженцев в Законодательное собрание области фамилий, которые на слуху в городе, больше: Сергей Мамонтов, Алексей Ахметов, Виктор Якимов, Сергей Пакулов. Всего в Свердловской области на право представлять свою территорию в областном парламенте претендуют 214 кандидатов, которые выдвигаются по 25 округам. Помимо самовыдвиженцев до выборов допущены 15 партий. Определен и количественный состав претендентов на 25 депутатских мандатов местного парламента. Их... 133. Солидно, не так ли? А вот кто эти люди, о том наш разговор с председателем Каменск-Уральской ГТИК Ольгой ДЕГТЯРЁВОЙ:

– Статистическая картина этапа выдвижения действительно интересная. На 25 депутатских мандатов претендуют 133 кандидата. По пять человек на каждый мандат. Из 133 выдвиженцев стать депутатами хотят 101 мужчина и 32 женщины. 29 кандидатов – молодые люди в возрасте до 30 лет, семеро, напротив, – пенсионного возраста. 20 человек – не работающие нигде люди. 18 действующих депутатов хотят продлить работу в городской думе. 78 кандидатов имеют высшее профессиональное образование, 38 – среднее профессиональное, 17 – среднее общее образование.

Интересен и тот факт, что в городскую думу решили баллотироваться 22 иногородних гражданина – из Екатеринбурга, Курганской области, Каменского района. Все выдвинуты партиями. Всего партиями выдвинуты 82 человека, остальные 51 – самовыдвиженцы. Много кандидатов-партийцев, которые баллотируются одновременно в городскую и в районную думы, а также в Заксобрание. Поскольку это разные выборы, законодательством такое допускается.

– Чем объяснить такую гиперактивность? Тем, что после работы на протяжении двух созывов, депутат может рассчитывать на солидную прибавку к пенсии по старости, или чем-то другим?

– Нет, доплата полагается только тем, кто эти два созыва работал в выборном органе на освобожденной основе, по трудовому договору. За работу в думе на общественной основе доплата не полагается. Некоторые говорят о своих благих намерениях изменить жизнь. Кому-то это нужно для статуса, что не скрывается. Есть и такие, кто уверен, что, став депутатом, будет получать большие деньги...



Ольга Дегтярёва: «С 7 сентября советую избирателям на своих участках проверить, есть ли они в списках, а попутно и ознакомиться с кандидатами, за которых будут голосовать»

– Трудно было справиться с такой массой кандидатов?

– Трудность в том, что за месяц выдвижения до 24 июля в комиссию заявились лишь 38 самовыдвиженцев, и практически 100 человек мы приняли с 25 по 29 июля. Пришлось побегать всем. Особенно напряженной была последняя неделя, когда были заверены партийные списки, и кандидаты от партий пошли массово.

– А какие избирательные округа наиболее, скажем так, популярны у будущих кандидатов?

Впрочем, меньше четырех человек нет ни на одном округе, за исключением 20-го,

Популярны почему-то 1-й и 2-й округа в Ленинском поселке и 3-й округ в старой части города: там по восемь-девять кандидатов

там всего три кандидата. Синарский район оказался очень активным, Красногорский поспокойнее.

– Как вы думаете, все 133 будут зарегистрированы?

– Не уверена. Представителям партий, освобожденных от сбора подписей, проще в процедуре регистрации. У них облегченная процедура подачи документов: открыли счет, принесли первый финансовый отчет и сведения об отсутствии изменений. Поэтому еще до 3 августа практически все кандидаты-партийцы подали документы на регистрацию.

Остальным сложнее. Самовыдвиженцы, кандидаты от партий «Зеленые» и «Пенсионеры за справедливость» – таких 56 человек – собирали подписи. Хотя подписей

немного – от 27 до 36, в зависимости от количества избирателей в округе, но их нужно собрать правильно, внимательно заполнить подписные листы, не допускать сокращений и ошибок... Где-то к 12–13 августа будет точно известно, фамилии каких кандидатов войдут в избирательные бюллетени.

– И где с ними можно будет познакомиться поближе?

– Информация о них и непосредственно агитационные материалы самих кандидатов будут размещаться на информационных стендах избирательных участков, на сайтах избирательных комиссий, в СМИ. Познакомиться с зарегистрированными кандидатами можно будет и при встрече. Места для встреч определены. Это дворцы культуры «Юность», «Современник», «Металлург», драмтеатр и СКЦ. Руководители этих учреждений должны создать им равные условия для встреч.

– С кандидатами понятно. А что делать нам, избирателям?

– С 3 августа мы начали выдавать открепительные удостоверения. До 7 сентября три открепительных удостоверения по всем уровням выборов можно получить в ТИК, с 7 сентября в УИК. Открепительное удостоверение дает право получить избирателю бюллетень и проголосовать на том участке, где он будет находиться в день голосования. Однако не везде можно будет проголосовать по всем пяти избирательным бюллетеням. Я напомним, каменцы в день голосования на своем избирательном участке получают пять бюллетеней: два – по выборам в Госдуму, два – в Заксобрание и один – в городскую думу. Однако, находясь в день голосования за пределами своего избирательного округа, количество бюллетеней, выданных на основании открепительного, может быть иным. Все зависит от того, где находится в день голосования житель Каменска. Если вы выезжаете за город, например, в Каменский район, сможете проголосовать за партийный список в Госдуму и в Заксобрание и за кандидата-одномандатника в Госдуму, но не сможете проголосовать за кандидата-одномандатника в Заксобрание и городскую думу. Ну а если вы на момент выборов оказались, допустим, в Москве или в каком другом городе России, по открепительному удостоверению сможете проголосовать только за партийный список в Госдуму.

Только бюллетень по единому федеральному округу на выборах в Госдуму получат в Каменске-Уральском и те, кто попал в число людей без определенного места жительства. Это не андеграунд, а люди, которые по каким-то причинам не успели зарегистрироваться по месту жительства. К примеру, купив новую квартиру или приехав в Каменск-Уральский из других мест. Для этой категории избирателей определен участок для голосования № 1844 по ул. Лермонтова, 54.

Спрашивала Светлана ШВАРБА